

14

病房里求婚



理想与现实距离的『双城』故事

叶紫葳家中十分热闹，阿敏将大闸蟹端上桌，叶紫葳帮忙铺餐具、倒黄酒，表现得很乖巧。

徐嘉惠捣鼓了一会儿电脑，疑惑地说：“阿姨，你的电脑根本没故障啊！”阿敏很无辜地望着他：“可就是打不开呀！”

徐嘉惠指指电脑：“阿姨，说了你可别介意啊，你的显示器开关没开。”阿敏笑笑：“哎呀，你看看我，真是太懒了，犯了这样的低级错误！”徐嘉惠觉得自己上当了，杨曼莉见儿子神色不悦，赶忙招呼大家吃饭。

阿敏一面吃蟹一面与徐嘉惠聊：“嘉惠呀，你离不开上海，何必舍近求远？在上海找个对象蛮好的，嗯？”说完她意味深长地看了女儿一眼。

杨曼莉也接过话头：“郝京妮跟叶紫葳，我当然选紫葳，知根知底不说，你们毕竟比两地分居好啊！”两个人一唱一和，越说越带劲儿。

徐嘉惠不接话，只是闷头跟蟹钳较着劲儿。叶紫葳优雅地擦了擦指尖：“谢谢阿姨！我忘记跟你们说了，我们银行给我业务奖励，韩国二人四日游，你跟我妈妈一起去吧！算我孝敬你们的！”

徐嘉惠这顿饭吃得很不爽，从叶紫葳家出来后就叫上阿蔡一起喝酒。他一口气喝完一杯伏特加，将杯子往桌上重重地一放说：“我要去北京，干脆与郝京妮结婚算了！”

他看着被吓了一跳的阿蔡，又喝了一杯酒：“今晚我妈还在劝我和叶紫葳复合。我已30岁了，我喜欢郝京妮！一个人为什么非要在一个地方呆着？北京和上海，双城生活，我喜欢这样的感觉，这是我要的生活！”

阿蔡看着徐嘉惠坚定的神情，知道这个小伙子下定了决心。

深夜的上海灯火阑珊，深夜的北京也安静了许多。已进入梦乡的郝建国老两口，忽然被刺耳的电话铃声吵醒了。

“什么？我闺女出车祸了？”郝建国大叫起来。老两口穿好衣服，慌忙往医院奔去。

原来，那辆开往上海的大客车与迎面而来的货车撞上，所幸郝京妮只受了皮外伤。

郝建国和牛一蓓看着脸上包扎着绷带的女儿，一阵心疼。牛一蓓气得要找抠门儿的老板算账，郝建国恨恨地要去揍他。郝京妮却笑着说，幸好有老爸的颈套护着，她只是脸破了点儿皮，只可惜那新买的氧气机被压扁了。

妈妈还在气呼呼地骂那吝啬老板，郝京妮却盯着病房门口，眼神都定住了。脸色发白的徐嘉惠出现在病房门口。他和阿蔡喝完酒半夜回家，才睡下几个小时，忽然接到马翔的电话，得知郝京妮出了车祸，忙向阿蔡请了假，坐早班飞机飞来了。

“叔叔、阿姨，我来了。”他一面打招呼，一面焦急地望着郝京妮。老两口识趣地离开了，徐嘉惠摸着郝京妮脸上的伤，心疼得眼泪直淌。

郝京妮伸手给他抹泪，却被他一把抱住，两人紧紧地拥吻在一起。

许久，徐嘉惠温柔地对她说：“京妮，伸出手来。”他从口袋掏出一枚钻戒，小心翼翼地给郝京妮戴上。

郝京妮呵呵一笑：“忒小了吧？咱要的戒指，圆的要像鹌鹑蛋，方的要像麻将牌，你这‘小米粒儿’……”徐嘉惠握住她的手：“嫁给我！好不好？我把户口簿带来了。”

郝京妮愣了：“你妈同意了？”徐嘉惠望着她：“这是我跟你的事情，你要愿意的话，下午我们就去民政局领证！”

郝京妮看着徐嘉惠坚定的眼神，才知道他不是闹着玩儿的。

“要不要我跪着求婚？”徐嘉惠见京妮没答话，有点儿急了。郝京妮开玩笑道：“要！”

见徐嘉惠真的要跪，她又忙去拦。他推开郝京妮的手，郑重其事地说：“京妮，我希望你嫁给我！我会好好对你，一辈子！”

郝京妮看着面前的徐嘉惠，眼泪流下来了。

（摘自《双城生活》王丽萍 著）

39

中国历史上最年轻的皇帝——刘隆

帝王档案

姓名：刘隆 性别：男
民族：汉族
生卒年：公元105年~公元106年
在位时间：8个月

帝王故事：史上最年轻的皇帝

和帝在世的时候，生了许多皇子，但这些皇子大都夭折了。于是，和帝敏感地认为，身边有人在谋害他的儿子。

宫中如此不安全，和帝便决定将尚存的皇子秘密送到民间抚养，结果这个办法还真管用，刘胜和刘隆两个儿子活了下来。刘隆出生百天之后，汉和帝病逝，刘胜和刘隆被接回宫中。

此时宫中已经由邓绥掌权，立哪个孩子做皇帝，全由邓绥来决定。

本来刘胜是长子，应当被立为皇帝，但刘胜自幼生有怪病，多年不愈，邓绥认为他不适合做皇帝。于是，刘胜被封为平原王，刘隆被立为皇帝，改年号为“延平”。

刘隆此时出生仅100天，当然不可能亲理朝政，于是，邓太后开始临朝听政。

邓太后是个很有才能的人，一临朝就着手整顿各种弊政。她首先下达诏令，大赦天下，安定人心。邓太后的赦令非常彻底，甚至连光武帝时期关起来的囚犯也都释放了，她还将在前朝被废而获罪的皇后亲族马、窦两家赦免。

就在邓太后准备大展拳脚的时候，延平元年（公元106年）八月，小皇帝刘隆不知得了什么急病，突然病逝。邓太后本来以为刘胜有病不可当皇帝而立了刘隆，没想到刘隆的身体还不如刘胜，这么早就死掉了，成为中国历史上年龄最小、寿命最短的皇帝。没办法，邓太后又要重新选皇帝了。

相关链接：鲜卑攻渔阳

鲜卑人除了在光武帝时期曾经与东汉王朝有过一些小的摩擦外，长期以来一直是汉朝的盟友。从明帝时期开始，鲜卑人就经常配合汉军打击北匈奴和乌桓。

汉和帝的时候，北匈奴西迁，南匈奴归附，匈奴人的离去使大草原一下子失去了主人，鲜卑人乘机渐渐将其占有。突然获得大片草场，又没了匈奴这个“天敌”，加上很多原来臣属匈奴的部落现在又都来归附鲜卑，于是鲜卑人的数量很快多了起来。



人多了，生产力却并没有任何改变，游牧经济很脆弱，遇上天灾人祸时就可能饿肚子。眼看着汉朝有粮有钱，鲜卑人就打起了歪主意。

随着匈奴问题的解决，鲜卑同汉朝的矛盾渐渐多了起来，汉和帝在位的时候，他们曾两次入侵东汉的北方领土，一次是攻打肥如，一次是攻打右北平和渔阳。

汉殇帝在位的延平元年（公元106年）四月，鲜卑人中的辽东鲜卑突然再次攻打渔阳郡（今北京密云西南），大抢一通后满载而归。

渔阳太守张显接到报告后大怒，叫上几百个弟兄，出塞追击撤退的鲜卑人。鲜卑人渐渐把汉军引入危险地带，严授劝张显不要再急于追击，以免中鲜卑人的埋伏。严授建议先安下营寨，派出轻骑兵去打探一下再追也不迟。严授的主意很稳妥，但张显不听，反而认为严授胆小，气得几乎当场就要斩杀严授。最后张显虽然没有阵前斩将，但终究不听严授的建议，下令急速追击，结果真的中了鲜卑人的伏击，张显中箭阵亡，手下士卒四散逃跑。只有那被张显称为“胆小鬼”的严授，不仅没有逃跑，反而杀死多名敌人，自己身负十余处伤，最后战死。

严授接到渔阳战役的消息后非常感慨，亲自为烈士写文章予以褒奖，又赏赐烈士家属很多钱财，还提拔他们的子弟做官。

从此以后，鲜卑人在历史舞台上登场的次数日益增多，逐渐成为中国历史上一个重要的民族。

（摘自洛阳市地方史志编委会编的《千年帝都 百代帝王》一书）

千年帝都洛阳 百代帝王故事

副刊

电话：65233688

教育资讯

刊登热线：63232112 63232113 63232133

出国留学

专业日本留学
中国境内和日本境内应届本科毕业及大四再读（含私立大学）可免试入国立大学，攻读硕、博士学位。
2012年4月生正在热招中，学校任你选，服务费低廉。
加拿大留学有系列优势
电话：64857266 13903792051
地址：数码大厦A座608室
教外综资认字[2002]241号

文化补习

- 豪杰教育中考拔尖全托班周末班，各年级一对一 13213649252
- 助考名牌大学 13007586888

会计培训

- 会计实账新课试听 18003883538

欢迎刊登分类广告
63232112/113/133

交通资讯

刊登热线：63232112 63232113 63232133

汽车租赁

广嘉汽租 64230197
广嘉新车 全价优 64229951
要租车找广嘉 13698829222
笑笑汽租 64858818
万嘉汽租 64978111
车友汽租 62112722
飞盛汽租 64882555

- 众翔汽租，新车价优 63396899

- 暄迪汽租，包月价优 63208589

- 顺达汽租 13698827683

- 赢时通汽租天天特价 64381069

- 舜通商务车租赁 64163399

- 银联汽租 63412877

- 西工区·舒达汽租 63269518

工程机械

- 挖机破碎拆除八轮 13663878968

职场资讯

刊登热线：63232112 63232113 63232133

劳务输出

- 农力招各类出国劳务 63332891
注册号：410303120010313

- 海成招各类出国劳务 63122755
注册号：410303120024674

- 海陆招各类出国劳务 64390263
证书编号：LT410020090028

- 信达办各国出国劳务 64853058
商务部证书：L410020050007

个人求职

• 深圳常年招公交司机 63310955
• 超高薪聘初中数、英女家教
到新安县，全日制管理九年级
孩子学习。1393843888 王先生

友情提示：本栏目仅为信息提供和使用的双方搭桥，信息内容的真实性、准确性以及由此产生的后果，由信息提供者负责。您使用这些信息时，请注意查各种相关文件和手续。